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Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 3.11.2025 

 

              k bodu č. 2 

 

 

Stanovisko ZMOS 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 95/2019 Z. z. o informačných 

technológiách vo verejnej správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

 

(ďalej len „návrh zákona“). 

 

Všeobecne k návrhu 

 

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky 

predkladá návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 95/2019 Z. z. o informačných 

technológiách vo verejnej správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony (ďalej len „návrh zákona“) na základe 

úlohy B.1. z uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 55 z 1. februára 2024 k Plánu 

legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2024.   

Cieľom návrhu zákona je reflektovať na aplikačné problémy v praxi, súvisiace s 

výkladom niektorých ustanovení zákona č. 95/2019 Z. z. o informačných technológiách vo 

verejnej správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej 

len „zákon č. 95/2019 Z. z.“), ako napríklad problémy pri určovaní správcu informačnej 

technológie verejnej správy alebo problémy pri predkladaní projektových výstupov. Návrhom 

zákona sa taktiež navrhuje rozšírenie sankcionovateľných skutkových podstát správnych 

deliktov a zvýšenie sankcie za správne delikty na úseku projektového riadenia a prevádzky 

informačných technológií verejnej správy, pričom výška sankcie bude zohľadňovať celkovú 

cenu projektu.  

Ďalším cieľom návrhu zákona je precizovať kompetencie vládnej jednotky CSIRT a s 

tým súvisiacu úpravu právnych vzťahov medzi zákonom č. 95/2019 Z. z. a zákonom č. 69/2018 

Z. z. o kybernetickej bezpečnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov, ako aj reflektovať na zmeny v jeho pojmovom nastavení, ktoré priniesol zákon č. 

366/2024 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 69/2018 Z. z. o kybernetickej bezpečnosti a 

o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a 

dopĺňajú niektoré zákony (napr. vypustenie definície pojmu „základná služba“ a zadefinovanie 

pojmu „poskytovateľ základnej služby“). V záujme predchádzania tzv. vendor lock-in sa tiež 



upravujú zmluvné podmienky, ktoré sú akceptovateľné pri zabezpečovaní riadenia projektov v 

oblasti informačných technológií verejnej správy.  

 

Pripomienky k materiálu  

ZMOS v rámci medzirezortného pripomienkového konania uplatnil 5 zásadných 

pripomienok, pri jednej bol jej charakter zmenený na obyčajnú.  

ZMOS víta najmä vyhovenie požiadavke samospráv a navrhovateľ dopracuje dôvodovú 

správu k § 15 ods. 2. Navrhovateľa tak isto vyhovel požiadavke ZMOS vypustiť ustanovenie 

upravujúce umelú inteligenciu nakoľko nenapĺňalo požiadavku normatívnosti. 

Navrhovateľ nevyhovel  požiadavke ZMOS zohľadniť osobitné postavenie malých obcí, 

ktoré nemajú vlastné technické kapacity, IT odborníkov ani nezabezpečujú správu 

informačných systémov vo vlastnej réžii. Zákon by mal pre tieto obce zaviesť zjednodušený 

režim plnenia povinností alebo výnimku z niektorých ustanovení, ktoré sú technicky a finančne 

neuskutočniteľné. (vysvetlené v rámci rozporového konania – preklasifikovaná na zásadnej na 

obyčajnú, viď materiál). 

Záver 

ZMOS navrhuje, aby HSR SR odporučila predložený návrh zákona na ďalšie 

legislatívne konanie.  

 

  

 

doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD.           

predseda ZMOS 


